

За загальною редакцією

Лавриновича Олександра Володимировича — кандидата юридичних наук, доцента, директора Інституту теоретико-правових досліджень у сфері юстиції та інноваційних проектів.

Андрєєв Андрій Васильович — кандидат юридичних наук, заступник прокурора міста Києва;

Батіг Ростислав Вікторович — кандидат юридичних наук;

Беспалов Олександр Олександрович — кандидат юридичних наук, суддя Шостого апеляційного адміністративного суду;

Боровик Андрій Володимирович — кандидат юридичних наук, доцент кафедри кримінального права та правосуддя Міжнародного економіко-гуманітарного університету імені Степана Демянчука;

Волинець Владислав Володимирович — доктор юридичних наук, доцент, професор кафедри трудового права та права соціального забезпечення Київського національного університету імені Тараса Шевченка;

Гаврилюк Володимир Олегович — кандидат юридичних наук;

Ганечко Олена Миколаївна — доктор юридичних наук, суддя Шостого апеляційного адміністративного суду;

Гаруст Юрій Віталійович — доктор юридичних наук, доцент, завідувач кафедри адміністративного права та фінансової-економічної безпеки Сумського державного університету;

Грибан Інна Олександрівна — кандидат юридичних наук, суддя Шостого апеляційного адміністративного суду;

Губанова Тамара Олексіївна — доктор юридичних наук, професор, заслужений юрист України, директор Фінансово-правового коледжу;

Данилов Максим Олександрович — кандидат юридичних наук;

Данилова Мальвіна Володимирівна — доктор юридичних наук, суддя господарського суду міста Києва;

Дашутін Ігор Володимирович — доктор юридичних наук, суддя Верховного Суду;

Денисенко Анатолій Петрович — кандидат юридичних наук;

Джура Христина Юріївна — аспірант кафедри трудового права та права соціального забезпечення Київського національного університету імені Тараса Шевченка;

Дніпров Олексій Сергійович — доктор юридичних наук, Керівник апарату Офісу Президента України;

Дрозд Валентина Георгіївна — доктор юридичних наук, доцент, начальник 3-го науково-дослідного відділу науково-дослідної лабораторії проблем правового та організаційного забезпечення діяльності Міністерства Державного науково-дослідного інституту МВС України;

Дрозд Олексій Юрійович — доктор юридичних наук, доцент, начальник відділу докторантури та ад'юнктури Національної академії внутрішніх справ України;

Епель Оксана Володимирівна — кандидат юридичних наук, суддя Шостого апеляційного адміністративного суду;

Єгорова-Луценко Тетяна Петрівна — кандидат юридичних наук, начальник Головного територіального управління юстиції в Харківській області;

Журавель Валентина Іванівна — доктор юридичних наук, суддя Верховного Суду;

Журавель Валерій Олександрович — кандидат юридичних наук, суддя Київського окружного адміністративного суду;

Журавльов Дмитро Володимирович — доктор юридичних наук, професор, заслужений юрист України, перший заступник директора Інституту права та післядипломної освіти Міністерства юстиції України;

Журавльова Зоря Владленівна — кандидат юридичних наук, приватний нотаріус Київського міського нотаріального округу;

Іншин Микола Іванович — доктор юридичних наук, професор, заслужений юрист України, академік НАПрН України, завідувач кафедри трудового права та права соціального забезпечення Київського національного університету імені Тараса Шевченка;

Карпушова Олена Віталіївна — кандидат юридичних наук, суддя Шостого апеляційного адміністративного суду;

Козін Сергій Миколайович — кандидат юридичних наук, асистент кафедри теорії та історії держави і права Національного університету біоресурсів і природокористування України;

Коротких Андрій Юрійович — кандидат юридичних наук, суддя Шостого апеляційного адміністративного суду;

Кузьменко Володимир Володимирович — кандидат юридичних наук, суддя Шостого апеляційного адміністративного суду;

Куліш Анатолій Миколайович — доктор юридичних наук, професор, заслужений юрист України, директор ННІ Права Сумського державного університету;

Лавринович Олександр Володимирович — кандидат юридичних наук, доцент, директор Інституту теоретико-правових досліджень у сфері юстиції та інноваційних проектів;

Марцеляк Олег Володимирович — доктор юридичних наук, професор, заслужений юрист України, завідувач кафедри конституційного права юридичного факультету Київського національного університету імені Тараса Шевченка;

Марченко Ольга Василівна — кандидат юридичних наук;

Мацюк Володимир Ярославович — доктор юридичних наук, заслужений юрист України, перший заступник начальника Головного оперативного управління Державної фіскальної служби України;

Могілевський Леонід Володимирович — доктор юридичних наук, професор, проректор Харківського національного університету внутрішніх справ;

Москаленко Олена Вячеславівна — доктор юридичних наук, професор, завідувач кафедри цивільно-правових дисциплін, господарського та трудового права Харківського національного педагогічного університету імені Г.С. Сковороди;

Оніщенко Наталія Миколаївна — доктор юридичних наук, професор, заслужений юрист України, академік Національної академії правових наук України, завідувач відділу теорії держави і права Інституту держави і права ім. В. М. Корецького;

Павліченко Володимир Миколайович — доктор юридичних наук, старший оперуповноважений управління СБ України в Харківській області;

Петренко Павло Дмитрович — доктор юридичних наук, заслужений юрист України, професор кафедри права та фінансів Луцького інституту розвитку людини ВЗО Відкритий міжнародний університет розвитку людини «Україна»;

Пікуль Володимир Павлович — кандидат юридичних наук, суддя Полтавського апеляційного суду;

Платонова Ганна Валеріївна — адвокат;

Рибак Наталія Василівна — кандидат юридичних наук;

Сіроха Дмитро Ігорович — кандидат юридичних наук, доцент, доцент кафедри трудового права та права соціального забезпечення Київського національного університету імені Тараса Шевченка;

Черкунов Олександр Віталійович — кандидат юридичних наук, заступник начальника відділу оперативного реагування №2 управління протидії митним правопорушенням та міжнародної взаємодії Міжрегіональної митниці Державної фіскальної служби України;

Чернега Роман Тарасович — кандидат юридичних наук, заслужений юрист України;

Чижмарь Катерина Іванівна — доктор юридичних наук, доцент, заслужений юрист України, директор Інституту права та післядипломної освіти Міністерства юстиції України;

Чижмарь Юрій Васильович — доктор юридичних наук, доцент, професор кафедри цивільного, господарського, адміністративного права та правоохоронної діяльності ВЗО Відкритий міжнародний університет розвитку людини «Україна».

ВСТУП

Імпічмент, відкликання (англ. *impeachment*) в сучасних умовах політичним і юридичним інструментом, що передбачений в конституціях деяких держав як особлива процедура притягнення до суду парламенту вищих посадових осіб держави.

Результатом імпічменту, в ідеалі, є дострокове припинення повноважень президента або іншого посадовця і усунення його з посади. При імпічменті голови держави таке рішення приймається конституційною більшістю парламенту.

Різні країни окремо визначають процедуру імпічменту, відповідно до власного законодавства. У демократичних державах імпічмент вважається одним з елементів контролю над владою країни і необхідний для збереження стабільності суспільного і конституційного ладу. Імпічмент є також засобом недопущення авторитаризму і механізмом гарантування національної безпеки.

Поняття та практика імпічменту має британські корені, так в Англії у XIV ст. в якості можливості протидії свавіллю королівських фаворитів Палата громад виборола для себе право віддавати королівських міністрів під суд Палати Лордів. До цього це право належало винятково монархові. Сама ця процедура висунення палатою громад кримінального звинувачення перед палатою лордів отримала сучасно знайому назву «імпічмент». Що цікаво — в британській історії востаннє імпічмент застосовувався у 1806 р.

З британських законів поняття перейшло в конституцію США, де унормувало висунення нижньою палатою (Конгресом) звинувачення перед сенатом проти посадової особи (від судді, губернатора і до президента країни). Верхня палата (Сенат), як і в Великій Британії, виступає як судова інстанція, при цьому президент не має права помилювання за вироками Сенату. Отже, на практиці імпічмент є лише першим етапом процедури звільнення урядовця з посади за кримінальним звинуваченням.

У наш час у більшості країн цим словом прийнято називати процес звільнення саме голови держави з посади.

В сучасній політичній історії більш відомі невдалі приклади імпічменту президентів США. В тому сенсі, що і з посади не усували, і до кримінального звинувачення не доходило. Так два президенти були піддані процедурі імпічменту Палатою Представників США, але виправдані потім Сенатом, і таким чином не набрали необхідних 2/3 голосів: Ендрю Джонсон у 1868 р. (справа про незаконну відставку військового міністра) і Білл Клінтон в 1998—1999 рр. (справа про лжесвідчення і перешкоджання правосуддю у зв'язку з історією з Монікою Левінські). Найдалі справа зайшла у випадку з Ричардом Ніксоном, який в 1974 р. також був підданий імпічменту Палатою Представників у справі Вотергейту, пішов у відставку, перш ніж питання було розглянуте Сенатом (швидше за все, вирок був би звинувачувальним). Це дозволило його наступникові, Джеральду Форду, помилювати Ніксона. Імпічмент також застосовувався декілька разів до американських посадовців нижчого рангу.

Більш послідовно діяли сусіди США і іранці:

Рауль Кубас Грау, президент Парагваю, що усунутий з посади у 1999 р.

Абольхассан Банісадр, президент Ірану, що усунутий з посади 21 червня, 1981 р. рішенням Меджлісу.

Фернандо Коллор ді Мелло, президент Бразилії, що усунутий з посади у 1992 р.

Карлос Андрес Перес, президент Венесуели, що усунутий з посади у 1993 р.

Що стосується демократичної Європи, то про Британію вже сказали. А інших випадків було два.

Так Траян Бесеску, президент Румунії, був усунутий з посади 6 липня 2012 року в результаті відповідної постанови Сенату Румунії та призначення референдуму на 29 липня 2012 року, але від імпичменту його врятувало те, що 21 серпня 2012 року результат референдуму був визнаний Конституційним судом Румунії недійсним внаслідок низької явки виборців.

В Литві справу довели до кінця. Роландас Паксас, президент Литви, був усунутий з посади 6 квітня 2005 р. Судові інстанції не встановили потім у діях колишнього президента саме складу злочину (а звинувачували президента — льотчика і спортсмена у розголошенні державної таємниці з російським «слідом» в додачу). Щоправда, Конституційний суд заборонив Паксасу брати участь у нових президентських виборах, що відбулися 13 червня. Конституційний суд роз'яснив, що зміщена імпичментом за порушення присяги особа довічно не може обиратися президентом, членом Сейму, призначатися прем'єр-міністром або членом уряду, а також займати інші державні посади, де для вступу на посаду необхідно принесення присяги. Також, трохи згодом внаслідок активної боротьби за своє чесне ім'я Паксас добився певного успіху. 13 грудня 2005 розширена колегія Верховного суду Литви ухвалила виправдувальний вердикт у справі Роландаса Паксаса, визнавши його повністю невинним. Був обраний від партії «Порядок і справедливість» в Європарламент на виборах, що пройшли в Литві 7 червня 2009.

У 2011 році Європейський суд з прав людини визнав пожиттєву заборону Паксасу на обрання в парламент протиправною, але питання про правомірність заборони на висунення в президенти визнав такими, що перебувають поза його компетенцією.

Слід згадати, свого часу за наявності ознак демократії в Росії була спроба імпичменту президента Бориса Єльцина. Коли з'їздові народних депутатів не вистачило 72 голосів для усунення його з посади 26 березня 1993 р.

Історія Президента України Віктора Януковича не має до процедури імпичменту ніякого відношення. Тут був обраний інший шлях — через особливості політичної ситуації, коли президент втік з країни і запросив іноземні війська привезти його назад. 22 лютого 2014 Верховна Рада України 328 голосами підтримала постанову «Про самоусунення Президента України від виконання конституційних повноважень та призначення позачергових виборів Президента України». Відповідно до постанови Віктор Янукович оголошувався таким, що у неконституційний спосіб самоусунувався від виконання ним своїх конституційних обов'язків Президента України, таким чином, у відповідності до

пункту 7 частини першої статті 85 Конституції України оголошувалося про проведення позачергових виборів Президента 25 травня 2014 року.

Хто забувся, тому нагадаємо результати того голосування та наступні дії Верховної Ради:

Фракція	За	Проти	Утрималося	Не голосувало	Відсутні
Партія регіонів	36	0	0	2	96
ВО «Батьківщина»	86	0	0	2	0
УДАР	41	0	0	0	1
ВО «Свобода»	36	0	0	0	0
Комуністична партія України	30	0	0	1	1
Позафракційні	99	0	0	1	17
Загалом	328	0	0	6	116

Також депутатами було ухвалено постанову «Про відкликання Рибака В.В. з посади Голови Верховної Ради України» та обрано головою парламенту Олександра Турчинова, який став виконувачем обов'язків Президента України.

Що стосується Закону коментованого, що пропонуємо читачам, то за даними офіційного сайту Голови держави, «Президент України Володимир Зеленський підписав Закон України «Про особливу процедуру усунення Президента України з поста (імпичмент)» № 39-IX, ухвалений Верховною Радою 10 вересня 2019 року.

Закон визначає повноваження, порядок створення та діяльності спеціальної тимчасової слідчої комісії. Саме вона проводитиме розслідування вчинення Президентом України злочину, зокрема державної зради.

Також документ урегулює питання правового статусу спеціального прокурора і спеціальних слідчих.

Крім того, закон визначає порядок дострокового припинення повноважень Президента України, якщо його усунули з поста внаслідок імпичменту.

Ухвалення закону створило правові передумови для реалізації процедури імпичменту. Також це відновлює систему стримувань і противаг, передбачену Конституцією України.

Зміни до законодавства забезпечать необхідну відкритість і гласність під час розслідування парламентом обставин щодо вчинення Главою держави злочину».

Більш докладно про все див. у тексті коментаря.

Оскільки імпичмент є процедура парламентська, то питання процедур Верховної Ради у поєднанні із основною темою представляє певний інтерес. До того ж стільки чуємо про порушення цього Регламенту, що складається враження, мов його порушують така само часто, як правила дорожнього руху. Тут треба розбиратися, а тому див. коментар і до цього Закону.

Отже видання розраховане на широкий загаль суспільства, а те тільки на спеціалістів (юристів, політиків) і професійних правозахисників та революціонерів.

ЗМІСТ

ВСТУП.....	6
ЗАКОН УКРАЇНИ «Про особливу процедуру усунення Президента України з поста (імпiчмент)»	9
Роздiл I ЗАГАЛЬНI ПОЛОЖЕННЯ	9
Стаття 1. Загальнi засади дострокового припинення повноважень Президента України у разi усунення з поста в порядку iмпiчменту.....	9
Стаття 2. Правовi пiдстави та принципи iмпiчменту	11
Роздiл II IНIЦIЮВАННЯ IМПIЧМЕНТУ, ПОРЯДОК СТВОРЕННЯ ТА ДIЯЛЬНОСТI СПЕЦIАЛЬНОЇ ТИМЧАСОВОЇ СЛIДЧОЇ КОМIСIЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ	12
Стаття 3. Iнiцiювання iмпiчменту	12
Стаття 4. Порядок створення спецiальної тимчасової слiдчої комiсії, обрання спецiального прокурора та спецiальних слiдчих	13
Стаття 5. Порядок дiяльності та повноваження спецiальної тимчасової слiдчої комiсії.....	16
Стаття 6. Повноваження спецiального прокурора спецiальної тимчасової слiдчої комiсії.....	18
Стаття 7. Повноваження спецiальних слiдчих спецiальної тимчасової слiдчої комiсії.....	19
Стаття 8. Захисник (захисники) прав Президента України	20
Стаття 9. Забезпечення роботи спецiальної тимчасової слiдчої комiсії	20
Роздiл III ВИСНОВКИ I ПРОПОЗИЦIЇ СПЕЦIАЛЬНОЇ ТИМЧАСОВОЇ СЛIДЧОЇ КОМIСIЇ, РОЗГЛЯД ЇХ ВЕРХОВНОЮ РАДОЮ УКРАЇНИ ТА ПРИЙНЯТТЯ РIШЕННЯ ПРО ЗВИНУВАЧЕННЯ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ АБО ПРИПИНЕННЯ ПРОЦЕДУРИ IМПIЧМЕНТУ	21
Стаття 10. Висновки i пропозицiї спецiальної тимчасової слiдчої комiсії.....	21
Стаття 11. Надання для ознайомлення висновкiв i пропозицiй спецiальної тимчасової слiдчої комiсії.....	22
Стаття 12. Пiдготовка та початок розгляду Верховною Радою України висновкiв i пропозицiй спецiальної тимчасової слiдчої комiсії.....	23
Стаття 13. Обговорення висновкiв i пропозицiй спецiальної тимчасової слiдчої комiсії.....	24
Стаття 14. Рiшення за результатами обговорення висновкiв i пропозицiй спецiальної тимчасової слiдчої комiсії	26
Стаття 15. Порядок заслуховування свiдкiв та експертiв	27
Стаття 16. Заслуховування заключного слова	28
Стаття 17. Обговорення проектiв постанов Верховної Ради України про звинувачення Президента України	28
Стаття 18. Вимоги до проекту постанови Верховної Ради України про звинувачення Президента України	29
Стаття 19. Порядок прийняття рiшення про звинувачення Президента України.....	30
Стаття 20. Розгляд Верховною Радою України висновкiв Конституцiйного Суду України та Верховного Суду	31
Роздiл IV ПРИЙНЯТТЯ РIШЕННЯ ПРО УСУНЕННЯ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ З ПОСТА В ПОРЯДКУ IМПIЧМЕНТУ. ПРАВОВI НАСЛIДКИ УСУНЕННЯ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ З ПОСТА В ПОРЯДКУ IМПIЧМЕНТУ.....	33
Стаття 21. Прийняття рiшення про усунення Президента України з поста в порядку iмпiчменту	33
Стаття 22. Наслiдки неприйняття Верховною Радою України рiшення про усунення Президента України з поста в порядку iмпiчменту	34
Роздiл V ПРИПИНЕННЯ ПРОЦЕДУРИ IМПIЧМЕНТУ	34
Стаття 23. Припинення процедури iмпiчменту	34
Роздiл VI ПРИКIНЦЕВИ ТА ПЕРЕХIДНI ПОЛОЖЕННЯ	35

ЗАКОН УКРАЇНИ «Про Регламент Верховної Ради України»	37
РЕГЛАМЕНТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ	40
Розділ I ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ	40
Стаття 1. Правові засади роботи Верховної Ради України	40
Стаття 2. Місце проведення та мова ведення засідань Верховної Ради	41
Стаття 3. Відкритість і гласність роботи Верховної Ради	41
Стаття 4. Закриті пленарні засідання Верховної Ради	44
Стаття 5. Розміщення народних депутатів і запрошених осіб у залі засідань Верховної Ради	44
Стаття 6. Запрошення на пленарне засідання Верховної Ради	45
Стаття 7. Забезпечення діяльності Верховної Ради	47
Стаття 8. Керівник Апарату Верховної Ради України	48
Розділ II ОРГАНІЗАЦІЯ РОБОТИ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ	49
<i>Глава 1 СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ</i>	49
Стаття 9. Форми роботи Верховної Ради	49
Стаття 10. Чергові сесії Верховної Ради	50
Стаття 11. Позачергові сесії Верховної Ради	51
<i>Глава 2 ПЕРША СЕСІЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ НОВОГО СКЛИКАННЯ</i>	52
Стаття 12. Інформаційне забезпечення новообраних народних депутатів до першої сесії Верховної Ради	52
Стаття 13. Формування та організація роботи Підготовчої депутатської групи	54
Стаття 14. Порядок складення присяги народним депутатом України	55
Стаття 15. Відкриття першої сесії новообраної Верховної Ради	56
Стаття 16. Послідовність розгляду питань на першій сесії новообраної Верховної Ради	57
Стаття 17. Лічильна комісія	58
Стаття 18. Тимчасова президія першої сесії Верховної Ради	59
<i>Глава 3 ПІДГОТОВКА ТА ОРГАНІЗАЦІЯ РОЗГЛЯДУ ПИТАНЬ НА СЕСІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ</i>	60
Стаття 19. Календарний план роботи сесії Верховної Ради	60
Стаття 19 ¹ . План законопроектної роботи Верховної Ради	62
Стаття 20. Порядок денний сесії Верховної Ради	63
Стаття 21. Формування порядку денного сесії Верховної Ради	65
Стаття 22. Затвердження проекту порядку денного сесії Верховної Ради	66
Стаття 23. Внесення змін до порядку денного сесії Верховної Ради	67
Стаття 24. Розклад пленарних засідань сесії Верховної Ради	68
Стаття 25. Тижневий порядок денний пленарних засідань Верховної Ради	69
<i>Глава 4 ОРГАНІЗАЦІЯ ТА ВЕДЕННЯ ПЛЕНАРНИХ ЗАСІДАНЬ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ</i>	70
Стаття 26. Реєстрація учасників та ведення пленарних засідань Верховної Ради	70
Стаття 27. Обов'язки головуючого на пленарному засіданні Верховної Ради	72
Стаття 28. Права головуючого на пленарному засіданні Верховної Ради	73
Стаття 29. Відповідальність головуючого на пленарному засіданні Верховної Ради	74
<i>Глава 5 ОБГОВОРЕННЯ ПИТАНЬ НА ПЛЕНАРНИХ ЗАСІДАННЯХ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ</i>	76
Стаття 30. Процедура повного обговорення питань на пленарному засіданні Верховної Ради	76
Стаття 31. Скорочена процедура обговорення питань на пленарному засіданні Верховної Ради	77
Стаття 31 ¹ . Обмеження щодо участі в обговоренні питань на пленарному засіданні Верховної Ради у зв'язку з конфліктом інтересів	79
<i>Глава 6 ПОРЯДОК ВИСТУПІВ І НАДАННЯ СЛОВА НА ПЛЕНАРНИХ ЗАСІДАННЯХ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ</i>	80
Стаття 32. Тривалість часу виступів на пленарному засіданні Верховної Ради	80
Стаття 33. Порядок запису на виступ на пленарному засіданні Верховної Ради	81
Стаття 34. Гарантоване право на виступ на пленарному засіданні	82

Стаття 35. Черговість надання слова на пленарному засіданні.....	83
Стаття 36. Вимоги до виступів на пленарному засіданні Верховної Ради.....	84
Глава 7 ОРГАНІЗАЦІЯ ГОЛОСУВАННЯ НА ПЛЕНАРНИХ ЗАСІДАННЯХ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ.....	85
Стаття 37. Види та способи голосування.....	85
Стаття 38. Бюлетень, час і місце для таємного голосування.....	87
Стаття 39. Організація таємного голосування та встановлення його результатів.....	88
Стаття 40. Повторне голосування.....	89
Стаття 41. Таємне голосування списком.....	90
Стаття 42. Інформування про результати таємного голосування.....	91
Стаття 43. Контроль за використанням електронної системи підрахунку голосів.....	91
Стаття 44. Час голосування при прийнятті рішень Верховної Ради.....	92
Стаття 45. Порядок голосування пропозицій і поправок на пленарному засіданні Верховної Ради.....	92
Глава 8 РІШЕННЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ.....	93
Стаття 46. Види рішень Верховної Ради.....	93
Стаття 47. Прийняття рішень Верховної Ради.....	95
Стаття 48. Скасування рішень Верховної Ради.....	96
Стаття 49. Рішення Верховної Ради з процедурних питань.....	98
Стаття 50. Рішення про одноразове відхилення (ad hoc) від процедур, передбачених цим Регламентом.....	99
Глава 9 ДОТРИМАННЯ ДИСЦИПЛІНИ ТА НОРМ ЕТИКИ НА ПЛЕНАРНИХ ЗАСІДАННЯХ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ.....	100
Стаття 51. Дотримання дисципліни та норм етики народними депутатами на пленарному засіданні.....	100
Стаття 52. Дотримання дисципліни та норм етики промовцями на пленарному засіданні Верховної Ради.....	102
Стаття 53. Дотримання дисципліни особами, присутніми на пленарних засіданнях Верховної Ради.....	103
Глава 10 ПРОТОКОЛ, СТЕНОГРАМА, СТЕНОГРАФІЧНИЙ БЮЛЕТЕНЬ ПЛЕНАРНИХ ЗАСІДАНЬ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ.....	104
Стаття 54. Протокол пленарного засідання Верховної Ради.....	104
Стаття 55. Стенограма, стенографічний бюлетень пленарних засідань Верховної Ради.....	105
Стаття 56. Порядок надання протоколу, стенограми, стенографічного бюлетеня пленарних засідань Верховної Ради.....	107
Розділ III ФОРМУВАННЯ ОРГАНІВ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ. ОБРАННЯ, ПРИЗНАЧЕННЯ ТА ВІДКЛИКАННЯ ЇЇ ПОСАДОВИХ ОСІБ.....	107
Глава 11 ФОРМУВАННЯ ДЕПУТАТСЬКИХ ФРАКЦІЙ (ДЕПУТАТСЬКИХ ГРУП) У ВЕРХОВНІЙ РАДІ УКРАЇНИ.....	107
Стаття 57. Формування депутатських фракцій.....	108
Стаття 58. Принципи формування депутатських фракцій.....	108
Стаття 59. Умови формування депутатських фракцій (депутатських груп).....	109
Стаття 59 ¹ . Виключена.....	110
Стаття 60. Порядок реєстрації та припинення діяльності депутатських фракцій (депутатських груп).....	111
Стаття 60 ¹ . Міжфракційне депутатське об'єднання.....	112
Глава 12. Виключена.....	112
Глава 13. Виключена.....	113
Глава 14 ПОГОДЖУВАЛЬНА РАДА ДЕПУТАТСЬКИХ ФРАКЦІЙ (ДЕПУТАТСЬКИХ ГРУП) У ВЕРХОВНІЙ РАДІ УКРАЇНИ.....	113
Стаття 73. Погоджувальна рада депутатських фракцій (депутатських груп).....	113
Глава 15 ГОЛОВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ, ПЕРШИЙ ЗАСТУПНИК ТА ЗАСТУПНИК ГОЛОВИ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ.....	116
Стаття 74. Внесення кандидатур на посаду Голови Верховної Ради України.....	116
Стаття 75. Обрання Голови Верховної Ради України.....	118

Стаття 76. Відкликання Верховною Радою Голови Верховної Ради України з посади	120
Стаття 77. Розгляд питання про відкликання Голови Верховної Ради України з посади	123
Стаття 78. Повноваження Голови Верховної Ради України	124
Стаття 79. Обрання та відкликання з посад Першого заступника і заступника Голови Верховної Ради України	128
Стаття 80. Повноваження Першого заступника і заступника Голови Верховної Ради України	130
<i>Глава 16 СТВОРЕННЯ КОМІТЕТІВ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ</i>	131
Стаття 81. Створення комітетів Верховної Ради	131
Стаття 82. Обрання голів комітетів, перших заступників, заступників голів та секретарів комітетів Верховної Ради	133
Стаття 83. Відкликання голови комітету, першого заступника, заступника голови та секретаря комітету Верховної Ради	134
Стаття 84. Формування персонального складу комітетів Верховної Ради	136
<i>Глава 17 УТВОРЕННЯ ТИМЧАСОВИХ СПЕЦІАЛЬНИХ КОМІСІЙ ТА ТИМЧАСОВИХ СЛІДЧИХ КОМІСІЙ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ</i>	137
Стаття 85. Порядок утворення тимчасової спеціальної комісії	137
Стаття 86. Термін діяльності тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради	139
Стаття 87. Створення тимчасових слідчих комісій	140
Стаття 88. Висновок роботи тимчасової слідчої комісії Верховної Ради	143
Розділ IV ЗАКОНОДАВЧА ПРОЦЕДУРА	145
<i>Глава 18 ВНЕСЕННЯ ТА ВІДКЛИКАННЯ ЗАКОНОПРОЕКТІВ</i>	145
Стаття 89. Право законодавчої ініціативи	145
Стаття 90. Оформлення законопроектів, проектів інших актів	149
Стаття 91. Супровідні документи до законопроекту, проекту іншого акта	150
Стаття 92. Реєстрація законопроектів, проектів інших актів	152
Стаття 93. Попередній розгляд законопроектів, проектів інших актів у комітетах	153
Стаття 94. Повернення законопроекту, проекту іншого акта суб'єкту права законодавчої ініціативи	155
Стаття 95. Зняття законопроектів з розгляду	156
Стаття 96. Включення законопроектів до порядку денного сесії Верховної Ради	157
Стаття 97. Справа законопроекту	158
Стаття 98. Надання законопроектів народним депутатам	159
Стаття 99. Відомості, які необхідно зазначати в законопроекті та супровідних документах, що надаються народним депутатам	161
Стаття 100. Альтернативні законопроекти	161
Стаття 101. Особливості розгляду законопроектів, визначених як невідкладні	162
Стаття 102. Розгляд законопроектів Верховною Радою	163
Стаття 103. Експертиза законопроектів	164
Стаття 104. Відкликання законопроектів	165
Стаття 105. Визнання законопроектів відкликаними	166
Стаття 106. Розгляд законопроектів, прийнятих Верховною Радою попереднього скликання в першому і наступних читаннях	166
Стаття 107. Визнання законопроектів відхиленими	167
<i>Глава 19 РОЗГЛЯД ЗАКОНОПРОЕКТІВ У ПЕРШОМУ ЧИТАННІ</i>	168
Стаття 108. Розгляд законопроектів головним комітетом	168
Стаття 109. Строки подання пропозицій до законопроектів	168
Стаття 110. Особливості розгляду альтернативних законопроектів	169
Стаття 111. Висновок головного комітету щодо законопроектів	169
Стаття 112. Строки надання народним депутатам висновків до законопроектів, підготовлених до першого читання	171
Стаття 113. Порядок розгляду законопроектів у першому читанні	171
Стаття 114. Рішення за наслідками розгляду законопроекту в першому читанні	171
Стаття 115. Особливості процедури повторного першого читання законопроекту	172
<i>Глава 20 РОЗГЛЯД ЗАКОНОПРОЕКТІВ У ДРУГОМУ ЧИТАННІ</i>	174

Стаття 116. Строки подання пропозицій і поправок до законопроекту, який готується до другого читання	174
Стаття 117. Строки надання народним депутатам законопроектів, підготовлених до другого читання	175
Стаття 118. Зміст порівняльної таблиці законопроекту, підготовленого до другого читання	175
Стаття 119. Розгляд законопроектів у другому читанні.....	176
Стаття 120. Порядок обговорення законопроектів при розгляді в другому читанні	178
Стаття 121. Особливості голосування при розгляді законопроектів у другому читанні.....	179
Стаття 122. Усунення суперечностей та внесення редакційних уточнень до законопроекту	180
Стаття 123. Рішення за результатами розгляду законопроекту в другому читанні.....	181
Стаття 124. Розгляд законопроектів у повторному другому читанні	182
<i>Глава 21 РОЗГЛЯД ЗАКОНОПРОЕКТІВ У ТРЕТЬОМУ ЧИТАННІ</i>	183
Стаття 125. Внесення поправок перед розглядом законопроекту у третьому читанні	183
Стаття 126. Строки надання народним депутатам законопроектів, підготовлених до третього читання.....	184
Стаття 127. Супровідні документи, що подаються до законопроектів, підготовлених до третього читання	184
Стаття 128. Розгляд законопроектів у третьому читанні	185
Стаття 129. Рішення за результатами розгляду законопроектів у третьому читанні	186
<i>Глава 22 ПІДГОТОВКА ПРИЙНЯТИХ ЗАКОНІВ ДО НАПРАВЛЕННЯ НА ПІДПИС ПРЕЗИДЕНТУ УКРАЇНИ</i>	186
Стаття 130. Підготовка тексту прийнятого закону для підпису Головою Верховної Ради України.....	186
Стаття 131. Порядок усунення неузгодженостей та неточностей у прийнятому законі.....	188
<i>Глава 23 ПОВТОРНИЙ РОЗГЛЯД ВЕРХОВНОЮ РАДОЮ УКРАЇНИ ЗАКОНІВ, ПОВЕРНЕНИХ ПРЕЗИДЕНТОМ УКРАЇНИ</i>	189
Стаття 132. Процедурні наслідки застосування Президентом України права вето.....	189
Стаття 133. Підготовка до розгляду пропозицій Президента України на пленарному засіданні Верховної Ради.....	191
Стаття 134. Порядок розгляду на пленарному засіданні Верховної Ради пропозицій, які надійшли до поверненого Президентом України закону.....	192
Стаття 135. Голосування пропозицій Президента України до поверненого ним закону.....	193
Стаття 136. Направлення закону, прийнятого після повторного розгляду, на підпис Президенту України	195
Стаття 137. Виключена	195
<i>Глава 24 ПРИЙНЯТТЯ ПОСТАНОВ ТА ІНШИХ АКТИВ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ</i>	195
Стаття 138. Порядок прийняття постанов та інших актів Верховної Ради	195
<i>Глава 25 ОПУБЛІКУВАННЯ, ЗБЕРІГАННЯ ЗАКОНІВ, ПОСТАНОВ ТА ІНШИХ АКТИВ, ПРИЙНЯТИХ ВЕРХОВНОЮ РАДОЮ УКРАЇНИ</i>	196
Стаття 139. Опублікування, зберігання законів, постанов та інших актів Верховної Ради	196
Стаття 140. Справа закону	197
РОЗДІЛ V РОЗГЛЯД ВЕРХОВНОЮ РАДОЮ УКРАЇНИ ПИТАНЬ ЗА СПЕЦІАЛЬНИМИ ПРОЦЕДУРАМИ	198
<i>Глава 26 РОЗГЛЯД ЗАКОНОПРОЕКТІВ ПРО ВНЕСЕННЯ ЗМІН ДО КОНСТИТУЦІЇ УКРАЇНИ</i>	198
Стаття 141. Законодавство про порядок внесення Верховною Радою змін до Конституції України.....	198

Стаття 142. Суб'єкти права подання до Верховної Ради законопроектів про внесення змін до Конституції України, пропозицій, поправок до них та пропозицій щодо їх розгляду.....	199
Стаття 143. Порядок подання до Верховної Ради законопроектів про внесення змін до Конституції України, пропозицій та поправок до них.....	200
Стаття 144. Відкликання законопроектів про внесення змін до Конституції України, пропозицій, поправок до них.....	202
Стаття 145. Підготовка до розгляду питання про включення законопроекту про внесення змін до Конституції України до порядку денного сесії Верховної Ради та про порядок продовження роботи над ним.....	204
Стаття 146. Розгляд Верховною Радою питання про включення законопроекту про внесення змін до Конституції України до порядку денного сесії Верховної Ради та про порядок продовження роботи над ним.....	206
Стаття 147. Підготовка законопроекту про внесення змін до Конституції України до попереднього схвалення або прийняття його Верховною Радою.....	208
Стаття 148. Звернення Верховної Ради до Конституційного Суду України про надання висновку Конституційним Судом України щодо відповідності законопроекту про внесення змін до Конституції України вимогам статей 157 і 158 Конституції України.....	210
Стаття 149. Попереднє схвалення, прийняття Верховною Радою законопроекту про внесення змін до Конституції України, який за висновком Конституційного Суду України відповідає вимогам статей 157, 158 Конституції України.....	212
Стаття 150. Внесення та розгляд у головному комітеті пропозицій та поправок до законопроекту про внесення змін до Конституції України.....	215
Стаття 151. Розгляд Верховною Радою пропозицій, поправок до законопроекту про внесення змін до Конституції України.....	216
<i>Глава 27 ЗАТВЕРДЖЕННЯ ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ УКРАЇНИ І КОНТРОЛЬ ЗА ЙОГО ВИКОНАННЯМ</i>	217
Стаття 152. Розгляд Бюджетної декларації.....	218
Стаття 153. Підготовка до розгляду проекту закону про Державний бюджет України на наступний рік.....	220
Стаття 154. Представлення проекту закону про Державний бюджет України на наступний рік Верховній Раді.....	221
Стаття 155. Процедура розгляду проекту закону про Державний бюджет України на наступний рік.....	223
Стаття 156. Підготовка проекту закону про Державний бюджет України на наступний рік до першого читання.....	223
Стаття 157. Розгляд проекту закону про Державний бюджет України на наступний рік у першому читанні.....	225
Стаття 158. Підготовка та розгляд проекту закону про Державний бюджет України на наступний рік у другому читанні.....	228
Стаття 159. Підготовка та розгляд проекту закону про Державний бюджет України на наступний рік у третьому читанні.....	232
Стаття 160. Порядок внесення змін до закону про Державний бюджет України.....	233
Стаття 161. Контроль за виконанням закону про Державний бюджет України.....	234
Стаття 162. Розгляд річного звіту про виконання закону про Державний бюджет України.....	236
<i>Глава 28 ПОРЯДОК ПРОВЕДЕННЯ ВЕРХОВНОЮ РАДОЮ УКРАЇНИ УРОЧИСТОГО ЗАСІДАННЯ З ПРИВОДУ СКЛАДЕННЯ ПРИСЯГИ УКРАЇНСЬКОМУ НАРОДОВІ НОВООБРАНИМ ПРЕЗИДЕНТОМ УКРАЇНИ</i>	237
Стаття 163. Правові підстави складення присяги Українському народові новообраним Президентом України.....	237
Стаття 164. Місце складення присяги новообраним Президентом України.....	237
Стаття 165. Дата і час проведення урочистого засідання Верховної Ради.....	238
Стаття 166. Порядок складення присяги новообраним Президентом України.....	238
<i>Глава 29 ЗАСЛУХОВУВАННЯ ВЕРХОВНОЮ РАДОЮ УКРАЇНИ ЩОРІЧНИХ ТА ПОЗАЧЕРГОВИХ ПОСЛАНЬ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ</i>	240

Стаття 167. Дата і час проголошення послань Президентом України.....	240
Стаття 168. Особи, запрошені на засідання Верховної Ради з приводу заслуховування щорічних та позачергових послань Президента України.....	240
Стаття 169. Порядок заслуховування щорічних та позачергових послань Президента України.....	241
<i>Глава 30 ПОРЯДОК ДОСТРОКОВОГО ПРИПИНЕННЯ ПОВНОВАЖЕНЬ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ У ЗВ'ЯЗКУ З НЕСПРОМОЖНІСТЮ ВИКОНАННЯ НИМ СВОЇХ ПОВНОВАЖЕНЬ ЗА СТАНОМ ЗДОРОВ'Я, А ТАКОЖ У РАЗІ УСУНЕННЯ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ З ПОСТА В ПОРЯДКУ ІМПІЧМЕНТУ</i>	241
Стаття 170. Порядок дострокового припинення повноважень Президента України у зв'язку з неспроможністю виконання ним своїх повноважень за станом здоров'я	241
Стаття 171. Порядок дострокового припинення повноважень Президента України у разі усунення Президента України з поста в порядку імпічменту	244
Стаття 172. Виключена	244
Стаття 173. Виключена	244
Стаття 174. Виключена	244
Стаття 175. Виключена	244
Стаття 176. Виключена	245
Стаття 177. Виключена	245
Стаття 179. Виключена	245
Стаття 180. Виключена	245
Стаття 181. Виключена	245
Стаття 182. Виключена	245
Стаття 183. Виключена	245
Стаття 184. Виключена	245
Стаття 185. Виключена	246
Стаття 186. Виключена	246
Стаття 187. Виключена	246
Стаття 188. Виключена	246
<i>Глава 31 РОЗГЛЯД ПИТАНЬ ПРО ЗАТВЕРДЖЕННЯ УКАЗІВ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ ПРО ВВЕДЕННЯ ВОЄННОГО ЧИ НАДЗВИЧАЙНОГО СТАНУ В УКРАЇНІ АБО В ОКРЕМИХ ЇЇ МІСЦЕВОСТЯХ, ПРО ЗАГАЛЬНУ АБО ЧАСТКОВУ МОБІЛІЗАЦІЮ, ПРО ОГолоШЕННЯ ОКРЕМИХ МІСЦЕВОСТЕЙ ЗОНАМИ НАДЗВИЧАЙНОЇ ЕКОЛОГІЧНОЇ СИТУАЦІЇ ТА ОГолоШЕННЯ ЗА ПОДАННЯМ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ СТАНУ ВІЙНИ ЧИ УКЛАДЕННЯ МИРУ, СХВАЛЕННЯ РІШЕННЯ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ ПРО ВИКОРИСТАННЯ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ ТА ІНШИХ ВІЙСЬКОВИХ ФОРМУВАНЬ У РАЗІ ЗБРОЙНОЇ АГРЕСІЇ ПРОТИ УКРАЇНИ</i>	246
Стаття 189. Порядок розгляду питань про затвердження указів Президента України про введення воєнного чи надзвичайного стану.....	246
Стаття 190. Порядок затвердження, відхилення указів Президента України про введення воєнного чи надзвичайного стану.....	248
Стаття 191. Порядок оголошення за поданням Президента України стану війни і укладення миру, схвалення рішення Президента України про використання Збройних Сил України та інших військових формувань у разі збройної агресії проти України	249
<i>Глава 32 НАДАННЯ ВЕРХОВНОЮ РАДОЮ ЗАКОНОМ ЗГОДИ НА ОБОВ'ЯЗКОВІСТЬ МІЖНАРОДНИХ ДОГОВОРІВ УКРАЇНИ ТА ДЕНОНСАЦІЯ МІЖНАРОДНИХ ДОГОВОРІВ УКРАЇНИ. ОФІЦІЙНІ ДЕЛЕГАЦІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ</i>	250
Стаття 192. Правові засади надання Верховною Радою згоди на обов'язковість міжнародних договорів України та денонсація міжнародних договорів України.....	250
Стаття 193. Прийняття Верховною Радою рішень про міжнародні договори України	250
Стаття 194. Перелік супровідних документів до законопроектів про надання згоди на обов'язковість міжнародних договорів України.....	251

Стаття 195. Порядок внесення пропозицій щодо виконання міжнародних договорів України.....	251
Стаття 196. Висновки щодо внесення змін до законів на виконання міжнародних договорів України.....	252
Стаття 197. Попередній розгляд законопроектів про надання згоди на обов'язковість міжнародних договорів України.....	252
Стаття 198. Вимоги до текстів міжнародних договорів України, які подаються на розгляд Верховної Ради.....	253
Стаття 199. Розгляд Верховною Радою законопроектів щодо міжнародних договорів.....	253
Стаття 200. Надання Верховною Радою згоди на обов'язковість міжнародних договорів України.....	254
Стаття 201. Внесення пропозицій щодо застережень до міжнародних договорів України.....	255
Стаття 202. Денонсація міжнародних договорів України.....	256
Стаття 203. Оприлюднення міжнародних договорів України.....	257
Стаття 204. Офіційні делегації Верховної Ради.....	258
<i>Глава 33 ПРИЗНАЧЕННЯ ЧИ ОБРАННЯ НА ПОСАДИ, ЗВІЛЬНЕННЯ З ПОСАД, ПРИПИНЕННЯ ПОВНОВАЖЕНЬ, НАДАННЯ ЗГОДИ НА ПРИЗНАЧЕННЯ ЧИ ЗВІЛЬНЕННЯ З ПОСАД ПОСАДОВИХ ОСІБ, ВИСЛОВЛЕННЯ НЕДОВІРИ ГЕНЕРАЛЬНОМУ ПРОКУРОРУ У ВИПАДКАХ, ПЕРЕДБАЧЕНИХ КОНСТИТУЦІЄЮ УКРАЇНИ</i>	258
Стаття 205. Надання згоди на призначення Президентом України Прем'єр-міністра України.....	259
Стаття 206. Виключена.....	260
Стаття 207. Порядок призначення на посаду та звільнення з посади за поданням Президента України Голови Національного банку України.....	260
Стаття 208. Порядок призначення на посаду та звільнення з посади Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини.....	261
Стаття 208 ¹ . Порядок обрання членів Вищої ради правосуддя та порядок їх звільнення.....	262
Стаття 208 ² . Порядок призначення на посади та звільнення з посад Голови та інших членів Рахункової палати.....	265
Стаття 208 ³ . Порядок формування Конкурсної комісії з добору кандидатів на посади членів Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг.....	266
Стаття 208 ⁴ . Порядок призначення на посаду суддів Конституційного Суду України.....	267
Стаття 209. Порядок призначення на посади та припинення повноважень за поданням Президента України членів Центральної виборчої комісії.....	270
Стаття 210. Порядок призначення на посади та звільнення з посад членів Ради Національного банку України, членів Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення.....	271
Стаття 211. Надання згоди на призначення на посади та звільнення з посад Президентом України Голови Антимонопольного комітету України, Голови Фонду державного майна України, Голови Державного комітету телебачення і радіомовлення України.....	272
Стаття 212. Порядок надання згоди на призначення на посаду та звільнення з посади Президентом України Генерального прокурора.....	274
Стаття 213. Висловлення недовіри Генеральному прокурору.....	275
Стаття 214. Виключено.....	276
Стаття 214 ¹ . Виключено.....	276
Стаття 214 ² . Виключено.....	277
Стаття 214 ³ . Виключено.....	277
Стаття 215. Виключено.....	277
Стаття 216. Виключено.....	277
Стаття 216 ¹ . Виключено.....	277

<i>Глава 34 ПОРЯДОК СКЛАДЕННЯ ПРИСЯГИ УПОВНОВАЖЕНИМ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПРАВ ЛЮДИНИ, ЧЛЕНАМИ ВИЩОЇ РАДИ ПРАВОСУДДЯ, ЧЛЕНАМИ ЦЕНТРАЛЬНОЇ ВИБОРЧОЇ КОМІСІЇ.....</i>	277
Стаття 217. Порядок складення присяги перед Верховною Радою	277
<i>Глава 35 РОЗГЛЯД ПИТАНЬ ПРО ЗГОДУ НА ПРИТЯГНЕННЯ ДО КРИМІНАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ, ЗАТРИМАННЯ ЧИ АРЕШТ НАРОДНОГО ДЕПУТАТА УКРАЇНИ</i>	279
Стаття 218. Внесення подання про надання згоди на притягнення до кримінальної відповідальності, затримання чи арешт	279
Стаття 219. Надання письмового пояснення народних депутатів.....	281
Стаття 220. Висновок комітету щодо надання згоди Верховною Радою на притягнення до кримінальної відповідальності, затримання чи арешт	281
Стаття 221. Розгляд Верховною Радою України питання про надання згоди на притягнення до кримінальної відповідальності, затримання чи арешт	283
<i>Глава 36 ПОРЯДОК ДОСТРОКОВОГО ПРИПИНЕННЯ ПОВНОВАЖЕНЬ НАРОДНОГО ДЕПУТАТА УКРАЇНИ</i>	285
Стаття 222. Розгляд питання про дострокове припинення повноважень народного депутата.....	285
Стаття 223. Невиконання народним депутатом вимог закону щодо несумісності депутатського мандата	287
<i>Глава 36¹ РОЗГЛЯД ЕЛЕКТРОННОЇ ПЕТИЦІЇ.....</i>	288
Стаття 223 ¹ . Підготовка до розгляду електронної петиції	288
Стаття 223 ² . Розгляд електронної петиції на засіданні Верховної Ради.....	289
Розділ VI РОЗГЛЯД ПИТАНЬ, ПОВ'ЯЗАНИХ ІЗ ЗДІЙСНЕННЯМ КОНТРОЛЬНИХ ФУНКЦІЙ ВЕРХОВНОЮ РАДОЮ УКРАЇНИ.....	289
<i>Глава 37 РОЗГЛЯД ВЕРХОВНОЮ РАДОЮ УКРАЇНИ ПИТАНЬ, ПОВ'ЯЗАНИХ ІЗ ДЕПУТАТСЬКИМИ ЗАПИТАМИ</i>	289
Стаття 224. Внесення депутатського запиту та його оголошення на пленарному засіданні Верховної Ради	289
Стаття 225. Розгляд Верховною Радою питання про направлення депутатського запиту.....	290
Стаття 226. Розгляд відповіді на депутатський запит	291
<i>Глава 38 РОЗГЛЯД ПИТАНЬ, ПОВ'ЯЗАНИХ З ПАРЛАМЕНТСЬКИМ КОНТРОЛЕМ ЗА ДІЯЛЬНІСТЮ КАБІНЕТУ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ</i>	292
Стаття 227. Розгляд питання про схвалення Програми діяльності Кабінету Міністрів України.....	292
Стаття 228. Розгляд Верховною Радою звітів і доповідей Кабінету Міністрів України	293
Стаття 229. Організація проведення «години запитань до Уряду».....	294
Стаття 230. Проведення «години запитань до Уряду».....	295
Стаття 231. Підготовка до розгляду Верховною Радою питання про відповідальність Кабінету Міністрів України.....	296
Стаття 232. Розгляд Верховною Радою питання про відповідальність Кабінету Міністрів України	297
<i>Глава 39 ПРОВЕДЕННЯ У ВЕРХОВНІЙ РАДІ УКРАЇНИ ПАРЛАМЕНТСЬКИХ СЛУХАНЬ</i>	299
Стаття 233. Періодичність проведення парламентських слухань	299
Стаття 234. Ініціювання парламентських слухань та визначення дати їх проведення	299
Стаття 235. Підготовка до проведення парламентських слухань	300
Стаття 236. Загальні положення щодо порядку проведення парламентських слухань.....	301
<i>Глава 40 РОЗГЛЯД ВЕРХОВНОЮ РАДОЮ УКРАЇНИ ПИТАННЯ ПРО ДОСТРОКОВЕ ПРИПИНЕННЯ ПОВНОВАЖЕНЬ ВЕРХОВНОЇ РАДИ АВТОНОМНОЇ РЕСПУБЛІКИ КРИМ</i>	302
Стаття 237. Внесення пропозиції про дострокове припинення повноважень Верховної Ради Автономної Республіки Крим.....	302

Стаття 238. Підготовка до розгляду питання про дострокове припинення повноважень Верховної Ради Автономної Республіки Крим	302
Стаття 239. Розгляд питання про дострокове припинення повноважень Верховної Ради Автономної Республіки Крим на пленарному засіданні Верховної Ради	303
Стаття 240. Розгляд звітів та інформації посадових осіб, яких Верховна Рада обирає, призначає або надає згоду на призначення їх на посаду	303
ІНШЕ ПРОФІЛЬНЕ ЗАКОНОДАВСТВО	305
ЗАКОН УКРАЇНИ «Про комітети Верховної Ради України».....	305
РОЗПОРЯДЖЕННЯ Голови Верховної Ради України № 769 від 25 серпня 2011 р. «Про затвердження Положення про Апарат Верховної Ради України»	333
РОЗПОРЯДЖЕННЯ Голови Верховної Ради України № 428 від 22 травня 2006 року «Про затвердження Положення про порядок роботи у Верховній Раді України із проектами законів, постанов, інших актів Верховної Ради України»	342
РОЗПОРЯДЖЕННЯ Голови Верховної Ради України № 582 від 24 травня 2004 року «Про затвердження Положення про порядок організації та проведення відкритих відвідувальних заходів у Верховній Раді України»	354
ЗАКОН УКРАЇНИ «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини»	361
НАКАЗ УПОВНОВАЖЕНОГО ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПРАВ ЛЮДИНИ від 20.06.2012 № 4/8-12 «Про затвердження Положення про Секретаріат Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини».....	375
ПОСТАНОВА Верховної Ради України «Про затвердження Положення про помічника-консультанта народного депутата України»	380
РОЗПОРЯДЖЕННЯ Голови Верховної Ради України № 448 від 25 травня 2006 року «Про Положення про порядок роботи з документами у Верховній Раді України».....	389